

# ОЛЕКСАНДРИЙСЬКИЙ

## БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 52 (76).

Середа, 23 вересня

1942 р.

Ціна 1 крб.

### З Головної Квартири Фюрера

#### Верховне Командування Збройних Сил повідомляє:

18-9-1942 р.

На Тереку німецькі танкові загопи, підтримані винищувачами, знищили охвотною атакою два ворожих батальйони і взяли 41 гармату.

В бою за Сталінград у запеклих боях, при тісній взаємодії армії й авіації, досягнуто дальших успіхів.

Нові атаки ворога проти мостового причілку біля Воронежу відбиті з кривавими втратами. З 15-IX в цьому районі знищено 91 советський танк. Нічні атаки авіації були спрямовані проти аеродромів у запіллі ворога.

На південний схід від Ільмен-

ського озера і на південь від озера Ладозького відбито з великими втратами повторні місцеві атаки збільшених ворожих сил.

16 і 17 вересня советська авіація втратила 146 літаків. Не повернулось 6 власних літаків.

Денні й нічні атаки німецьких бойових літаків були спрямовані проти військововажливих закладів у Південній і Східній Англії.

У Ламанші бомбою було потоплено британське форпостне судно. Морська артилерія збила 2 британські літаки.

### ЗАПЕКЛІ БОЇ ПІД СТАЛІНГРАДОМ

БЕРЛІН. — Верховне Командування Збройних Сил в доповненні повідомляє про запеклі бої під Сталінградом:

Німецькі частини, знищивши багато бункерів, пробиваються далі крок за кроком через фортифіковане поле бою Сталінграду. Бетонні бункери та вкопані тяжкі гармати треба було нищити в бої з близька вогнеметами та в'язками розривних бомб. Завзяті бої розгорталися в одному фабричному терені, де треба було брати поодиноким холодним зброєю кожний дім. В домах тієї місцевості пороблено стрільниці, а перед ними позакладувано перешкоди та перетворено в той спосіб цілу місцевість у точку опору. На південний захід від Сталінграду з'єднання одного панцерного корпусу зайняли декілька панівних височин, які розтагуються безпосередньо аж до міста та до Волги.

По підготовочному вальоті знищено було незвичайно сильно укріплені позиції, яких бункери були забезпечені грубами сталевими плитами, та було розбито при тому 15 тяжких ворожих панцерників, 22 звичайні та зенітні гармати. Артилерією та тяжкою зброєю піхоти перервано міст, який большевики побудували на Волзі.

### Бойова вартість словаків на Східному фронті

ПРЕСБУРГ. — Як повідомляють з словацького відтинку боїв на Східному фронті, почастило словацький швидкий дивізіон взяти штурмом 25 серпня на Кавказькому фронті при взаємодії всіх родів зброї силь-

Большевики перевели особливо сильні відтяжувачі наступу, підтримувані артилерією та з'єднаннями авіації на німецьке наступальне крило, яке на північ від міста дійшло до Волги. Також тут при взаємодії зенітної артилерії та з'єднань авіації відбито всі наступи з високими кривавими втратами для большевиків та з дошкульними втратами в їхній тяжкій зброї. Ці наступи відбито частинно вже тоді, коли вони шойло входили з укріплень.

Авіація сильно атакувала вдень та вночі тиллові частини твердині Сталінграду. Авіація багатьма наворотами скидала бомби тяжкого та найтяжчого калібру на летунські бази, склади, ангари та промислові споруди. Поціли викавкали сильні зриви та великі пожежі. Окрім цього, потерпіла дуже советська пошта-чальна дорожка та залізнична комунікація. Було знищено 4 до краю навантажених військом та воєнним приладдям советські транспортні поїзди. Німецькі, італійські та румунські винищувачі, які було придано для охорони з'єднань бойових літаків, збила у повітряних боях на одному бойовому відтинку 28 советських літаків. Два інші ворожі літаки збила зенітна артилерія.

но укріплені гірські позиції, не зважаючи на твердий ворожий опір. При цьому потерпіли совети великі втрати в убитих. Здобуто багато воєнного матеріалу.

### ПОДІЇ В ІНДІЇ Бозе про нову побудову Індії

БЕРЛІН. — У статті під заголовком «Вільна Індія та її проблеми» у часописі «Воля і сила» пише індійський націоналіст, між іншим, що по проголошенні австрійців з Індії першим завданням буде установити новий уряд та завести громадський лад. Створення нового цивільного управління буде відносно легким завданням. Даліше підкреслює Бозе потребу сильного центрального уряду. За будучим урядом буде стояти добре zorganizована та дисциплінована партія, як зваряддя для втримання національної єдності. Будуча держава буде мати цілковиту релігійну та культурну волю. Населення буде мати рішучі права під політичним та господарським оглядом; князів та поодинокі держави буде усунено як анахронізм.

### В Індії немає СПОКОЮ

АМСТЕРДАМ. — Як «Рейтер» повідомляє з Бомбею, дійшло сьогодні до тяжких випадків у Кадей (округа Бомбею). Коли індійці хотіли взяти приступом поліційний суд, англійська поліція почала стріляти до товни. Згідно звідомлення «Рейтера», чотирьох індійців убито, а 13 ранено. У Сураті стріляла поліція у натовп приблизно 3000 осіб. Число жертв не в'єдомо.

### Жобі арештування в Індії

АМСТЕРДАМ. — Ньюйоркська радіостанція повідомляє, що в Бомбеї арештовано 70 демонструючих індійців. Демонстрації відбулися з того приводу, що саме перед одним місцем арештовано Ганді.

### Арештовано паню Ганді

АМСТЕРДАМ. — Як британська служба звідомлень повідомляє, в Алягабаді британська поліція розігнала палицями 7 лише індійців, які хотіли відбутися збори.

Паню Індіру Ганді, дочку Неру, та її чоловіка Штрее Ганді, які хотіли на зборах промовляти, було арештовано враз з кільканадцятьма іншими індійцями.

### Убито 17 індусів

АМСТЕРДАМ. — Британська служба звідомлень повідомляє, що під час сутички між індійськими бориами за волю та одним британським військовим патрулем у Сполучених провінціях було вбито 17 індійців.

### Французька народна партія дома- гається відплати проти Англії

ПАРИЖ. — В Руані відбулося вчора протестантичне віче французької народної партії та деяких політичних груп проти бомбардування англійцями того міста. Винесені рішення, які домагаються:

1. Інтернувати британських

горожан, які знаходяться у незайнятих областях.

2. Конфіскувати їхнє майно на користь пошкоджених бомбами.

3. Взяти в застав англійські колонії, особливо у французькій західній Африці.

### Новий японський посол в Москві

СТОКГОЛЬМ. — Советська радіостанція подає за агенством ТАСС, що новий японський посол у Москві Агі передав в се-

реду вірлі листи голові Верховної ради Советського Союзу Калінініні.

### Вакація англійського парламенту

АМСТЕРДАМ. — Як британська служба звідомлень повідомляє, палата громад вчора пого-

дилася піти на теперішніх вакаціях на короткі вакації.

### Турецькі харчові продукти для Греції

АФІНИ. — До Пірею приплив турецький пароплав «Думлю-пінар» з більшим вантажем

харчових продуктів, які має бути поділено між населенням.

### ЗДН та Англія спільно виступили проти Мадагаскару

АМСТЕРДАМ. — Як «Рейтер» повідомляє з Вашингтону, міністерство закордонних справ заявило, що Англія та З'єднані

держави договорилися, «якщо треба», почати дальші військові дії на Мадагаскарі.

### За фаховий вишкіл молоді

ЛЮЦЬК. — Часопис «Український Голос» звертає увагу на пекуче для нас під сучасну пору питання фахового вишколу молоді. У нас відчувається часто сильний брак фахівців-українців в різних галузях ремесла та інших фахових діяльностей, бо за попередніх часів доступ до них українцям був утруднений, а часто унеможливлений. Поповнити цей брак, вишколити молоді кадри фахівців, — це завдання теперішнього часу, коли поповнення цього браку стало цілком можливим і реальним та особливо поповнення, бо життя не любить пусток.

Наша молодь мусить виявити ініціативу. Мало мріяти про працю для народу, бо праця і добробут народу будуватися не словами і мріями, лише твердою працею над собою; здобуванням необхідного знання, щоб стати корисним для загалу, повновартісним коліспем в складній машині життя». «В житті загалу однаково важливий і необхідний столяр, техник, агроном, як службовець, однак-

во важливий фізичний робітник-спеціаліст, як і розумовий».

«Батьки, що бажають нащадку своїм дітям, молоді, що хоче бути корисна для загалу, повинні застановитися над тим. Не вільно гаяти часу, а треба братися до праці, йти до верстатів і майстерень, відбувати практику, вчитися».

Багато молоді, зрозумівши важливість справи, працює, вчиться, вибирає практичних знань. Так само для нашої молоді школою «праця в Німеччині, звідки вона повернеться з фаховим знанням і вмінням організовано працювати. Молодша генерація і ті, що лишилися на місці, повинні йти до фахових шкіл, що всюди тепер утворені, щоб поповнити брак фахівців-українців, розбудувати життя, зробити його повновартісним. Вони повинні своєю працею разом з тими, що працюють у Німеччині й у себе для перемоги над світовим ворогом большевізмом, спричинитися до відбудови знищеного большевиками краю і здійснення загального добробуту в новій Європі».

## Про використання корів на сільськогосподарських роботах

В багатьох місцях Німеччини корови з'являються майже єдиним засобом пересування для селянина. Гарне становище селянина в Райллінді, Гессені, Вюртенберзі та інших місцевостях Німеччини без застосування корів, як тягової сили, неможливе. Ці маленькі господарства не були при цій маленькій площі в зв'язку з великою кількістю населення спроможні поруч з людьми та молочною худобою годувати і коней. Тут є прислів'я: «Що корів виростуть з грошей, а рогата худоба росте в гроші». Ніхто не може сумніватися в правильності цих слів. Кожен селянин знає, що кінь, який старіє як робоча одиниця, а також як і товар для продажу, все знижується. Сільськогосподарчі місцевості в Німеччині, де запрягають корів, ні в якому разі екстенсивного обробітку не мають, а, навпаки, вони виявляють саму інтенсивну форму обробітку, яку ми взагалі знаємо в Німеччині, де ми одержуємо в середньому вдвоє або й більше разів з гектара, як на Україні.

Нам всім відомо, що на сьогодні тягла, яке в нашому розпорядженні на Україні, не достатньо, щоб з одного боку обробити рілля та з другого боку обробити посіви і знищити бур'яни так, як це необхідно було б, щоб рілля влощи не перетворилися в цілину. Немає необхідності в цьому ще раз пояснювати, в чім тут справа. Важне, щоб ми визнали, що нам треба роботи, щоб запобігти та не зустрітися в майбутньому з небезпечностями. Для цього є один засіб: не значить, що й на Україні необхідно притягнути до польових робіт молочної худоби. Ми знаємо, що від цього молочна продуктивність зменшиться, але це не так важливо, як вирощування хліба. Ми не маємо великого зменшення молочної продукції, якщо корів будемо запрягати тільки на половину дня та давати їм в їжу концентрати, які без роботи не мали змоги одержувати. В багатьох місцях України, де густість коней ще рідша, як на просторі Генералкомісаріату, всі польові роботи були проведені коровами. Наслідки були так задовільні, що вирішено і в Миколаєзькому Генералкомісаріаті притягти корів до роботи. Від корів, які притягаються до польових робіт, селянин здас тільки половину норми здачі молока державі за кожний пророблений день. Крім цього, як вже зазначено, кожен одержує певну кількість зерна-фуражу безкоштовно. Зараз необхідно виготовити все для притягнення корів до роботи. Раніш треба заготовити ярма, а потім поступово привчати до роботи. С початку треба їх привчати тільки до легкої роботи, в майбутньому виділяти корів тільки для легких робіт.

# Іван Франко про марксизм

Жидо-більшовики, безсоромно фальсифікуючи Івана Франка, нахабно видавали його за прихильника марксового соціалізму і попередника більшовизму. Вони брехливо казали, що ніби Франко прагнув того ладу, який вони створили на засадах марксизму. В такий спосіб, пририваючи дорогою для українського серця постаттю Івана Франка, цього великого нашого національного письменника і громадського діяча, жидо-більшовики задурманювали голови населення для легшого здійснення своєї диктатури.

Друкуючи твори Франка, більшовики в своїх виданнях викидали ті його художні твори, в яких він змальовував ненажерливих жидів, цих хижаків-давительів, в лабетах яких перебувало українське селянство і робітництво Галичини, що його жиди споювали горілкою, обдурювали та обдирали, нещадно виснажуючи.

Що ж стосується науково-публіцистичних та критичних творів Франка, в яких він аналізував і гостро критикував марксизм, то більшовики, звичайно, не тільки не передруковували їх, а, навпаки, ретельно замовчували.

Франко був співцем і поборником робітничого ладу, але він був рішучим супротивником Маркса, виступаючи непримирним ворогом цього шкідливого і фальшивого учення, яке несло робітництву не визволення з лядів, а, навпаки — нещодо нещастя й лаху.

В передмові до збірки «Мій ізмаргад» Франко характеризує марксові соціалізм, як формальну релігію, основану на догмах ненависті та класової боротьби. «Признаюся, — каже він, — я ніколи не належав до вірних тої релігії і мав відвагу серед насміхів і наруги її adeptів нести сміло свій стяг старого, щиро людського соціалізму, опертого на етичній, широко гуманній вихованні мас народних, на поступі і загальному розповсюдженні освіти, науки, критики, людської і національної свободи, а не на партійному догматизмі, не на деспотизмі, проведирів, не на бюрократичній регламентації всієї людської будучини, не на парламентському шахрайстві, що має вести до тої «світлої будучини».

Ще у 90-х роках минулого сторіччя розпочав Франко свою гостру критику Маркса. Так, в часописах «Народ», «Життя та слово» та інші галицьких українських органах, а також у німецькій газеті «Ді Цайт» він друкує свої статті, скеровані проти так званого наукового соціалізму Маркса — Енгельса.

Франко доводить хибність світогляду так званого історичного матеріалізму, він розбиває марксову теорію концентрації капіталу і доводить, що побіч концентрації іде далеко швидшим кроком зріст середнього і дрібного капіталу. Він застерігає революційне українське громадянство від наївного, некритичного захоплення марксизмом, він каже, що «треба тя-

мити, а не дурити людей, що ви знайшли паначею, яка раз назавжди викине усі їх болячки».

Франкова критика марксизму базувалася, з одного боку, на пізнанні реального життя та умов праці галицького робітництва, а з другого — на докладному ґрунтовному, критичному вивченні творів Маркса і Енгельса. В своїй роботі «Що таке поступ», надрукованій ще в 1903 році в Коломиї (була перевидана також в 1917 році), Франко зазначає, що: «Маркс звернув свою увагу на фабрики й промисел, а села й рільництво залишив якось на боці. Він жив довгі літа в Англії і придивлявся до англійських відносин, а в Англії немає сіл, ані власного селянства, там земля здавна перейшла у власність дідичів (ленд-лордів), із селян пороблено або цілих робітників, або т. званих фермерів, тобто орендаторів, що орендують у панів більші або менші фільварочки чи ферми. При тому головну частину хліба й живності для себе Англія спроваджує з інших країн так, що селянство та хліборобство не займає там у громадському житті майже ніякого місця». (ст. 140).

Отже Маркс і його прихильники, ігноруючи селянство, припускали шим свідоме шахраювання, бо намагалися видати свої фальшиві твердження за закони розвитку суспільства і розповсюдити їх на всі країни. Відомо, що в більшості інших країн світу головну частину людності складають якраз селяни-хлібороби — власники, і сільське господарство займає провідне місце. І це цілком зрозуміло, бо людство, щоб мати змогу жити, має насамперед виробляти продукти харчування.

Розбираючи інші теоретичні засади «науки марксизму», Франко піддає їх гострій ґрунтовній критиці: Він привертає увагу на ту небезпеку, яку марксизм несе для суспільства, бо «наслідком цих наук Маркса, Енгельса і Лассаля організувалася велика партія. Ця партія назвала себе соціал-демократичною, а потім, як відомо, перейменувала себе в комуністичну. Стоячи на основі марксових соціалістичних поглядів, ця партія сподівалася зворушити весь нарід і здобути для нього панування. Ця партія бажала захопити в свої руки державну владу не на те, щоб знищити її і дати всім громадянам найповнішу і найширшу свободу. Навпаки, на думку соціал-демократів — держава, розуміється майбутня народна держава, мала статися всевладною панєю над життям усіх громадян» (ст. 135, там же).

Аналізуючи марксове учення, Франко приходять до логічного висновку, що держава, побудована на засадах марксового соціалізму, принесе людству не сподівану волю, а тільки вели-

Д.М. ДЕНИСЕНКО

✧ ✧

чезне нещастя. Він каже (ст. 137—138, там же) з цього приводу таке: «Поперед усього та всеможна сила держави налягла би страшним тягарем на життя кожної поодинокі людини. Власна воля і власна думка кожної людини мусила б шезнути, зашиїти. Виховання зробилось би мертвою духовною муштрою. Люди виростали б і жили б в такій залежності, під таким доглядом держави, про який тепер у найабсолютніших поліційних державах нема й мови. Народна держава стала б величезною народною тюрмою».

У цих гострих і твердих, як криця, словах геніального Франка подано блискучу і пророчу характеристику майбутньої соціалістичної держави марксистів. Ясний, критичний науковий аналіз марксового вчення, що його проробив великий український письменник і учений Іван Франко, як бачимо, точно передбачив те лихо для трудящих, що містив марксові соціалізм. І про це все Франко писав ще в 1903 році, не тобто завчасно попереджуючи про цю велику небезпеку для суспільства.

«А хто був би на її сторожі?» — продовжує Франко свій науковий аналіз цієї майбутньої держави. — «Хто держав би кермо в руках? Цього соціал-демократи не говорять виразно», — підкреслює Франко.

Звичайно, що не в інтересах міжнародного жидівства було відкривати перед суспільством свої злочинні плани поневолення людства за допомогою ідей жидів Маркса. Метою темної жидівської зграї було задурманити пролетаріатові голови марксизмом і за допомогою наївних людей, що повірили цим «ідеям», домогтися встановлення своєї жидівської кривавої дик-

татури.

Передбачаючи можливість цієї грізної небезпеки, Франко подав застережливу відповідь, що ті люди, які б стали на чолі такої соціалістичної держави, «мали б в своїх руках таку величезну владу над життям і долею мільйонів своїх товаришів, якої ніколи не мали найбільші деспоти. І стара біда — нерівність, вигнана дверима, вернулася б вікном: не було б визиску робітників через капіталістів, але була б всевладність керманців — усе одно, чи родовитих, чи вибраних — над мільйонами членів народної держави. А маючи в руках таку необмежену владу, хоч би лише на короткий час, як легко могли б ті керманці захопити її назавжди». (Там же, ст. 138—139).

Франко попереджав, що соціальний переворот під лозунгом здійснення ідей марксизму «станеться лише в інтересі політичних та фінансових верховодів, що раді б зробити *tabula rasa*\*) зі всім, що здобув нарід і що виборено для народу, щоб потім без перешкоди ловити рибу в каламутній воді» (сатира «Хома з серцем і Хома без серця»).

Як бачимо з подій останніх десятиріч, міжнародний жидівський капітал не дурно розраховував на задурманення трудящих ідеями Маркса. І доводиться з жалем констатувати, як мало у нас свого часу прислухалося громадянство до застережень Івана Франка і як часто сліпо вірило усяким чужим ідеям жидів Маркса і всіх його сталінських спільників. Але тепер ця війна, що її провадить Німеччина, покладе нарешті край усім злочинним намірам жидівства та створеного ними учення Маркса.

\*) *Tabula rasa*. — Чиста душа дитини, що легко підпадає впливам (Лат.).



## ОБ'ЯВА

Доводну до відома населення району, торговельних організацій та продавців для точного виконання, що розпорядженням Округового Комісара встановлені базарні дні:

для міста — по середах та неділях,  
для сел району — по неділях.

У всі інші дні базари закриті.

Це розпорядження вступає в силу з дня оголошення.

Голова Олександрійської Районової

Управи

П. Герцен.

Вересня 16 дня 1942 року.